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Inleiding
De Wet Kinderopvang vraagt van jou als gastouder om je bij het opvoeden te richten op:
- De persoonlijke mogelijkheden van elk kind: is er aandacht voor wat een kind kan en    
   wil?
- Emotionele veiligheid: bied je een warme en prettige plek voor het kind?
- Normen en waarden: welke opvattingen krijgt het kind mee?

- Sociale vaardigheden: leren omgaan met andere kinderen en volwassenen

Wat voor (gast)ouder ben je?

Beantwoord de vragen in onderstaande vragenlijst en hou bij hoe vaak je a, b of c aankruist. Wat je het meest aankruist, is de opvoedstijl die je meest zult toepassen in de praktijk. Waarbij dat natuurlijk ook van situatie tot situatie kan verschillen. Niet één opvoedingsstijl is de juiste!

Vraag ook de vraagouder eens om de vragenlijst in te vullen en vergelijk elkaars scores. Zo kom je er achter wat je belangrijk vindt in het opvoeden, en hoe de ouder van je opvangkind er over denkt.

Praat er samen over wat een goede aanpak is voor het kind dat je opvangt en hoe je consequent met elkaar kunt zijn.

Vragenlijst:
1. Je peuter van twee wil niet eten. Dat wordt zo langzamerhand vervelend aan tafel. Wat doe je?

a. Je probeert hem toch iets te laten eten en maakt iets anders klaar, wat hij misschien wel lekker vindt. Hij moet toch iets naar binnen krijgen.

b. laat hem maar, hij krijgt vanzelf wel honger. Wel even aan tafel gaan zitten.
c. Over het eten onderhandel je niet: het bordje gaat leeg, zo lang dat niet het geval is niet van tafel.

2. Je kleuterdame van 4 wil in een idiote paarse veel te kleine broek naar school, ze heeft hem al aan. 

a. die broek staat raar, je kijkt of je er iets bijpassends bij kan vinden; een sjaaltje en roze schoenen. Zo lijkt het nog wat. 

b. je laat haar maar, ze komt er vanzelf wel achter dat dit niet werkt want die broek is veel te klein. 

c. dat kan natuurlijk niet, met zachte dwang trek je haar een andere jurk aan. Je verstopt de broek.
3. Je kind blijkt bij het speeltuintje letterlijk nogal van zich af te bijten en meppen. Wat doe je? 

a. ach, ze zijn nog zo klein. Je loopt er op af en probeert de situatie te sussen. Je kind neem je bij je. 

b. dat kan dit kind prima zelf oplossen. Je kijkt of er niet al te pijnlijke toestanden ontstaan maar laat het gaan. 

c. je loopt er op af en grijpt in. Je geeft je kind straf, het moet wel leren dat je niet zo maar om je heen kunt slaan. 
4. Je loopt buiten te wandelen. Er komt een hond aan, wel aangelijnd. Je kind stuift er op af. 

a. je rent achter hem aan en grijpt hem vast, tilt hem op. Gelukkig net op tijd! 

b. je laat het gaan en gaat er van uit dat het goed gaat. 

c. je gaat er van uit dat de baas van de hond hem goed aan de lijn houdt, maar houdt je kind toch voor de zekerheid stevig vast. 

5. Je bent bij oma op bezoek die erg gehecht is aan haar mooie bank. Je peuter van 1,5 kruipt er met kwijlneus en schoenen aan op. 

a. je veegt gauw de neus af en trekt de schoenen uit, neemt je kind op schoot. 

b. oma moet er maar aan wennen hoor, met een klein kind kan je niet altijd voorkomen dat er eens iets vies wordt. Klimmen hoort er bij op die leeftijd. 

c. je zegt duidelijk ‘nee’ tegen je kind en trekt hem van de bank, hij moet leren dat dat niet mag. 

6. Je dochter van 6 kan soms ontzettend zitten mokken. Ze bederft met haar gedrag de sfeer in huis. Hoe reageer je? 

a. je maakt je erg zorgen. Hoe komt het dat je kind zich zo ongelukkig voelt? Je probeert van alles om haar weer een beetje vrolijk te krijgen. 

b. je negeert het gedrag, ze merkt vanzelf wel dat ze hier niet veel mee opschiet. 

c. mokken mag je op je eigen kamer, anderen moeten daar geen last van hebben. Je stuurt je dochter dus naar haar eigen ‘home’ met de boodschap dat ze weer terug kan komen als ze weer wat vrolijker kan doen. 

7. Je baby huilt en huilt en huilt. Het lijkt maar niet op te houden.
 a. je draagt hem rond, wiegt, klopt, sust en blijft dit volhouden 

b. Je pakt hem niet meteen op, een kind moet kunnen huilen. Je probeert wel er achter te komen wat er aan de hand kan zijn. 

c. je laat hem huilen, door veel op te pakken verwen je hem misschien. 

Score 
Tel het aantal keren dat je a, b of c hebt aangekruist. 

Het meest a aangekruist? Dan ben je een zorgzame opvoeder. 

a. Je zorgt graag goed voor je kind en vindt dat het nog zo veel mogelijk beschermd moet worden tegen de buitenwereld. Daar komt het in de toekomst nog vaak genoeg mee in aanraking, je kind kan nog lang genoeg volwassen zijn. Door je kind voor te doen hoe je situaties aanpakt en door hem te beschermen probeer je hem een goede basis te geven. In de praktijk betekent dat bijvoorbeeld dat je ervoor zorgt dat je kind goed verzorgd de deur uitgaat, geholpen wordt als het iets niet meteen kan en je niet al te veel eisen aan hem stelt. 

Het meest b aangekruist? Je probeert als opvoeder de eigen verantwoordelijkheid van het kind te stimuleren: 

b. je vindt dat een kind zichzelf moet kunnen zijn en dat volwassenen daar soms meer kwaad dan goed aan doen. Elk kind heeft een eigen persoonlijkheid die het zelf zo veel mogelijk moet kunnen ontwikkelen. Je bent er dan ook een voorstander van dat kinderen hun eigen problemen zo veel mogelijk oplossen, zelf hun gang kunnen gaan. Ze komen er daardoor zelf achter hoe de wereld in elkaar zit. In het dagelijks opvoeden grijp je dan ook niet snel in, je probeert zo veel mogelijk respect te hebben voor de eigen keuzes die je kind maakt. Dat betekent dat het niet erg is als het een keer in die rare broek naar de peuterspeelzaal gaat. Wat het kind niet lust hoeft het ook niet te eten. 

Het meest c aangekruist? Duidelijkheid en structuur zijn belangrijk voor je in het opvoeden: 

c. Discipline is belangrijk in het opvoeden, een kind moet al vroeg leren wat belangrijk is in het leven. Een kind voelt zich er prettig bij als het kan terug vallen op duidelijke regels en een vast dagritme. Dat geeft zelfvertrouwen, en een kind heeft het nodig om prettig te kunnen spelen. Soms moet je daardoor wel duidelijk grenzen aangeven en je verwacht ook dat je kind zich daaraan houdt. In de praktijk betekent dat, dat een kind wel mag onderhandelen of die paarse broek aangaat, maar dat jij uiteindelijk bepaalt of dat wel of niet gebeurt.

Zo werk ik!
Mijn pedagogisch werkplan 
Naam: 
Priscilla van der Meij
Datum: 
10/07/2024
Welkom 

Welkom in mijn huis! Ik hoop dat we een fijne tijd met elkaar gaan hebben. Mijn naam is Priscilla en ben sinds 2006 werkzaam in de kinderopvang. In mijn vrije tijd vind ik het fijn om leuke dingen te doen met vrienden en familie! Daarnaast probeer ik drie keer per week aanwezig te zijn in de sportschool van m’n ouders. Niet om zelf les te geven maar om fanatiek mee te doen aan de gezellige groepslessen! Ik woon in de wijk Breedweer, in een hoekwoning (voorzien van vloerverwarming)  met tuin. Er zijn geen huisdieren aanwezig en ik rook niet.

Ik vind het belangrijk dat kinderen in een veilige omgeving, zich op hun eigen tempo, kunnen ontwikkelen. Een plek waar elk kind zich thuis voelt! Door het creëren van een veilige sfeer kan het kind de wereld om zich heen ontdekken en zich optimaal ontwikkelen. Door de kleine groep is er aandacht voor het kind op het moment dat hij/zij dat nodig heeft.

De woonkamer is ingericht op kind hoogte met verschillend speelmateriaal. Kinderen kunnen alles zelf pakken én opruimen.
Ook voor uw kind wil ik zorgen voor een gezellige tijd, waarin goed zorgen voor uw kind, met elkaar bezig zijn, van alles ontdekken en vooral veel lol hebben voorop staan. Ik hoop dat u uw kind met een gerust hart bij mij achter laat. Ik vind het belangrijk dat we veel tegen elkaar kunnen zeggen: als het goed gaat, maar ook als het wat minder zou gaan. 
Emotionele veiligheid: hoe zorg ik ervoor dat uw kind zich thuis voelt bij mij? 
Met ouders/ verzorgers spreek ik een wenperiode af. Dat kan per kind verschillen. De een heeft aan twee keer een halve dag genoeg, de ander misschien een maand waarin wij steeds wat extra opvanguren inplannen. Waar wij normaal gesproken erg ondernemend zijn zullen wij de planning aanpassen om het kind te laten wennen aan het huis, de anderen kinderen en mij. Ook zorg ik er voor dat ik altijd in de buurt ben, uw kind kan rekenen op mijn aandacht. 
Persoonlijke competentie: wat heb ik uw kind te bieden als het gaat om zijn ontwikkeling? 

Tijdens het kennismakingsgesprek hebben wij het al over de interesses van uw kind gehad. Daar probeer ik zoveel mogelijk rekening mee te houden tijdens het plannen van activiteiten en/of het aanschaffen van nieuwe (speel)materiaal. Wij werken met het VVE programma Uk en Puk om de taal nog net iets meer te stimuleren. 
Ik help uw kind zelfstandig worden: wat hij of zij zelf kan, mag het ook zelf doen. 
Sociale competentie: bij mij thuis zijn meer kinderen waarmee het leuk spelen is! 
Bij mij thuis zijn ook andere kinderen. Dat is leuk voor uw kind, daardoor krijgt hij spelenderwijs mee hoe je samen kunt spelen, hoe je voor jezelf opkomt, en kleine ruzietjes op kan lossen. Natuurlijk ben ik daar bij om ervoor te zorgen dat het allemaal leuk en gemoedelijk verloopt.
Normen en waarden: 
Ik vind het belangrijk dat kinderen meekrijgen hoe je met elkaar omgaat en hoe je je gedraagt. Daarom wordt er bij altijd aan tafel gegeten, zeggen we elkaar gedag, schreeuwen niet naar elkaar, delen het speelgoed en helpen elkaar. Ik probeer de kinderen bij te brengen dat elk mens respect verdient, welke godsdienst, achtergrond, uiterlijk het ook heeft.
Spelen en speelgoed

De ruimte
Voor elk kind moet er wat te spelen zijn. Het speelgoed zit in verschillende bakken die kinderen zelf kunnen pakken én opruimen.  Bij mij thuis kan je zien dat er kinderen zijn: de kinderen krijgen de ruimte in de woonkamer om te spelen. De baby’s liggen afwisselend in de box, de wipper of op het kleed in de woonkamer. Dreumes en peuter gaan hun eigen gang. Vanzelfsprekend wordt er op gelet dat voor de jongste kinderen geen onveilige situaties. Belangrijk vind ik dat de kinderen, ongeacht de leeftijd, rekening met elkaar houden. Hierdoor kunnen de baby’s en peuters prima naast elkaar spelen. 
Het speelgoed

Voor elk kind wat wils en het moet wel goed zijn. Ik let bij het aanschaffen er op dat het speelgoed niet meteen stuk gaat als je er mee speelt. Poppen, blokken, puzzels, duplo, rammelaars, knuffels en speelkeuken zijn allemaal aanwezig. Ik zorg ervoor dat het speelgoed steeds netjes wordt opgeruimd, schoon en heel is, zodat het leuk blijft om ermee te spelen. En soms wordt iets een tijdje opgeborgen, dan is het weer leuk als het tevoorschijn komt! Bij de kinderen zijn rivierstenen, autogarage en speelkeuken de grote favorieten!
Samen spelen

Bij het spelen leert uw kind vanzelf met andere kinderen om te gaan. Samen het speelgoed delen maar ook juist met elkaar een mooie toren bouwen. Kleine ruzietjes kunnen de kinderen zelf heel goed oplossen. Natuurlijk ben ik er bij in de buurt, om als kinderen echt met elkaar gaan vechten of elkaar pijn doen in te grijpen.

Eten
Wanneer eten de kinderen?

We eten op vaste tijden, en met elkaar. In de zomerperiode kan dat ook betekenen dat wij de picknickmand inpakken om in het park te eten. Voor een baby geldt dat uw kindje gevoed wordt volgens het schema dat u gewend bent. Soms is het nodig dat in overleg met u een beetje aan te passen als er meer kinderen zijn.
Tafelmanieren

Kinderen leren bij mij eten wat ‘de pot schaft’, maar er wordt niets opgedrongen. Er staan verschillende smeersels op tafel waaruit zij kunnen kiezen. Niet lekker? Dan probeer je het even, en als je het echt niet lust, dan is er altijd wel iets op tafel wat je wel lekker vindt. Kinderen leren bij mij aan tafel vanzelf hoe veel zij nodig hebben, ze mogen zelf kiezen hoe veel brood ze eten. (max 3) Eenmaal gekozen stimuleer ik wel dat dat ook opgegeten wordt (korstjes!).

Welk eten, bijzondere wensen

Brood, fruit en tussendoortjes. Over het algemeen eten wij gezond maar er moet ook ruimte zijn voor iets lekkers! Een ijsje bij zomers weer of een snoepje in de speeltuin. 

Als uw kind een speciaal dieet heeft moet de voeding zelf meegebracht worden, ik zorg ervoor dat het kind zich aan het dieet kan houden.
Slapen
Waar

De kleintjes hebben nog slaap nodig. Elk kind heeft een eigen vast bedje, een knuffel en/of speen. In de slaapkamer is een babyfoon. De kinderen die één slaapje nodig hebben slapen bij elkaar op de kamer. De baby’s slapen in een aparte kamer zodat zij elkaar niet storen. 
Op welk moment, volgens welk ritme

Het slapen gebeurt volgens het ritme dat uw kind thuis ook heeft. En natuurlijk mag een kind dat echt zijn ogen niet open houdt gaan slapen, slaaptijd of niet!

Hoe
Uw baby leg ik altijd op de rug te slapen, dit in verband met het risico op wiegendood. Ligt uw kindje liever op de buik, overleg dan. Voor een kindje dat zich nog niet zelf omrolt vraag ik u om een verklaring in te vullen. Inbakeren doe ik liever niet, alleen in hoge uitzondering.
Buiten spelen
Waar wordt buiten gespeeld?

De kinderen kunnen in de tuin spelen. Daar staat een speelhuisje, zandbak en met zomers weer een watertafel of badje. Daarnaast zijn wij veel op avontuur! Opzoek naar speeltuintjes in de buurt of op geitenjacht op de kinderboerderij. In de zomermaanden wandelen wij ook graag naar camping Geversduin of speeltuin Uitgeest. In de bolderkar is dat zon 40 min wandelen maar onderweg is zoveel te zien en te zingen… 
Hoe vaak?
Ik vind het belangrijk dat de kinderen veel buiten zijn en ik probeer iedere dag minstens 1x buiten te zijn met de kinderen, ook al is het weer wat minder. Het liefst gaan wij rond 9:30 uur de deur uit en komen rond 12:00 uur weer thuis. 
Waarom buiten
Buiten is van alles te ontdekken en kinderen kunnen zich lekker uitleven! Daarnaast trainen ze spelenderwijs hun coördinatie, evenwicht, reactie- en uithoudingsvermogen, waardoor de kans op ongevallen kleiner wordt. Ook blijkt uit onderzoek dat kinderen minder last van verkoudheid hebben als ze buitenspelen.
Vuil worden

Buiten moeten kinderen zich lekker kunnen uitleven. Echte Monkeys worden vies! Springen in plassen, smeren met blubber, banjeren met takken of verzamelen steentjes. We gaan vaak naar de zandbak, het bos of een speeltuintje. Vindt u het een bezwaar dat uw kind vuil wordt, geef dan reserve kleding mee die tegen een stootje kan.

Fantasie en creativiteit

Wat je doet aan tekenen, schilderen, kleien, plakken, etc
In mijn huis is er aandacht voor de fantasie en creativiteit van de kinderen, en daar heb ik dan ook veel materiaal voor! Knippen, plakken, schilderen of kleien. 
Hoe je dat doet.
Een kind heeft veel plezier in het bezig zijn en dat hoeft niet altijd tot een ‘werkje’ te leiden: lekker kliederen, met je handen voelen hoe je mooie kleuren maakt op een groot vel, gaten prikken in de klei: dat geeft veel lol en laat de fantasie op gang komen!
Aandacht voor vies worden en veiligheid
Natuurlijk hebben de kinderen een schort aan als zij met verf bezig zijn. Handen en neuzen onder de verf of klei? Dat wassen we er weer af!
Verzorgen, hygiëne

Hygiëne
Vanzelfsprekend is mijn huis schoon op het moment dat de kinderen binnen komen. Beddengoed wordt wekelijks gewassen en de handdoeken dagelijks. Ook de kinderen wordt geleerd om handen te wassen na het toilet/potje, voor het eten. Eten doen we aan tafel, niet lopend door het huis waardoor er geen onhygiënische situaties ontstaan.
Zindelijk worden
In overleg bespreken we de aanpak om uw kind zindelijk te laten worden. Zelf leg ik er niet te veel nadruk op, ik bied het potje aan als ik denk dat een kind er aan toe is. Het helpt als uw kind ook de andere kinderen naar de wc ziet gaan. Tijdens uitstapjes krijgt het kind dat half zindelijk is een luier voor de zekerheid.

Risico inventarisatie
Gastouderbureau 4Kids en Speelgarage voeren jaarlijks een risico-inventarisatie bij mij uit waardoor u er zeker van kan zijn dat uw kind in een veilige en gezonde omgeving wordt verzorgd. Daarnaast houdt GGD Kennemerland toezicht op haar gastouders. Zij controleren of de RI is uitgevoerd, deze ook klopt en mijn interactie met de kinderen. Hun bezoek wordt niet aangekondigd, komen onverwachts.
Ziek worden en zijn.
Uw kindje kan ziek worden terwijl het bij mij is. Ik overleg dan met u wat we het beste kunnen doen. Als het kind zich er prettig bij voelt hoeft u het kind niet per sé op te halen.
Wanneer kan je het kind niet opvangen
Heeft het kind een erg besmettelijke ziekte, houdt het dan liever nog even thuis. Dit in verband met de andere kinderen die bij mij komen. Dit geldt voor waterpokken als de blaasjes nog niet droog zijn, krentenbaard, diarree. Heeft het kind één op één aandacht nodig kan er ook geen opvang geboden worden. 
Medicatie
Gebruikt uw kind medicijnen dan kunnen die in overleg gegeven worden. Zet u er a.u.b wel duidelijk op: naam van uw kind, naam van het medicijn en zorg dat de bijsluiter er bij zit.
Ik vraag u om een verklaring medicijngebruik in te vullen zodat eventueel verkeerd gebruik voorkomen wordt.

Sommige medicijnen mag ik niet aan uw kind geven, sommige handelingen mag ik niet voor uw kind doen. Dit is wettelijk geregeld. Voorbeelden zijn sondevoeding, injecteren. Mocht uw kind deze speciale zorg nodig hebben, dan overleg ik met u hoe we dit eventueel kunnen regelen (hulp van buitenaf, instructie door de arts, enz).

Dagindeling

07:00 – 8:30   Binnenkomst – vrij spelen
09:00 
   Fruit eten


   Gezamenlijk de dag planning maken aan de hand van picto Uk&Puk
09:00 – 12:00  Baby’s eerste slaapmoment


   Knutselen, dansen, spelen in de tuin, Uk&Puk activiteit


   Op avontuur in de bolderkar ; park, kinderboerderij, speeltuin enz
12:00 – 12:30  Lunchen
12:30 – 15:00 Slapen – rustmoment
15:00 – 17:30 Vrij spelen
  

  Naar huis

Huisregels 
Om prettig met elkaar samen te wonen, leven en opvoeden hebben we in mijn huis een paar praktische afspraken waar we u vragen rekening mee te houden: 

· Overdracht aan de deur

· Brengen tussen 07:00 – 11:00 uur

· Kinderen worden alleen opgehaald door ouders tenzij anders is afgesproken.
· Zie website voor vakantie – sluitingsdagen
Tijdens werkuren staat het geluid van WhatsApp uit. Mocht je direct antwoord willen is het handig om even te bellen ipv appen. Het belgeluid staat wel altijd aan! Buiten werktijd probeer ik mijn telefoon zoveel mogelijk weg te leggen en ben dan niet te bereiken. 

Wat u moet meenemen: 
Reservekleding 
Eventueel regenkleding en laarzen 
Eigen knuffel en/of speen
Eventuele speciale voeding
Opvolgmelk

Klachten
Als u een opmerking heeft, ook al vindt u het moeilijk om het te zeggen: zeg het toch. Samen willen we ervoor zorgen dat uw kind een leuke tijd heeft bij mij als gastouder en ik stel uw opmerkingen -positief en negatief - op prijs.
Bent u echt ontevreden over de opvang, dan kunt u gebruik maken van de klachtenregeling. Ook voor kleine twijfels kunt u bij het gastouderbureau terecht (consulent/houder). 
GOB 4 Kids 


GOB de Speelgarage 

Contactpersoon
Renee



Hellen & Gwendolien
telefoonnummer
06-33677467

06-19430193 - 06-19779727
Contact

Hoe kan de ouder mij bereiken?
·  06-13280393
 Maandag, dinsdag, donderdag & vrijdag tussen 07:15 – 17:30uur
· info@monkeysbypriscilla.nl
· www.monkeysbypriscilla.nl 
